



@株洲老年人： 别轻信“孙子的朋友”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/朱晓婵)“爷爷,我出交通事故撞人了,需要钱!”如果接到这样的电话,请您不要轻信,电话那头的“孙子”很可能是骗子。9月22日,市公安局董家段分局通报一起冒充“孙子”的诈骗案件,提醒大家切勿上当受骗。

9月11日晚上9时许,董家段派出所接辖区群众刘奶奶报警称,她当天接到一个陌生电话,电话里说她的孙子开车撞到人,需要进行大额赔款。刘奶奶急忙忙把钱准备好,让两名自称是“孙子的朋友”上门取走了8.5万元现金。晚上,孙子回家了,刘奶奶马上询问白天车祸经过,才知道没有这么回事。家人当即督促刘奶奶报警。

接警后,董家段派出所联合分局刑侦大队,迅速调取事发地周边监控并开展研判,锁定了嫌疑人的身份信息和当前位置,发现嫌疑人已逃往张家界。董家段派出所民警连夜前往张家界将犯罪嫌疑人彭某、覃某抓获。

经查,彭某、覃某早就与境外电信网络诈骗团伙有联系,两人在明知违法的情况下,仍帮助境外上线进行诈骗。此次,他俩从刘奶奶手中取走8.5

万元现金,从中获利9000元。

目前,两人已被依法刑事拘留,案件正在进一步深挖中。

董家段警方表示,此类诈骗分三步实施。第一步:冒充孙辈探路。诈骗分子冒充受害人孙子,以“我打伤了人”“被警察抓走”“就医急需钱”等突发事件吓唬老人。第二步:找借口诱导给钱。诈骗分子以“拘留”“判刑”等严重后果诱导老人出钱,同时以“担心责骂”等理由要求老人对家属保密。第三步:安排人员上门取钱。诈骗分子专程安排人员上门或在约定地点当面取走现金。

董家段警方提出两招反制。一是询问亲友核实。当老人遇到真假难辨的事情时,请勿急于作出决定。任何通过陌生电话要求线上转账汇款或线下交付现金的,应先向亲友询问核实情况,不要轻信对方说辞。二是提醒家中老人。老人的家属平时给予老人更多关心,定期向老人解析常见诈骗套路,提升老人的防骗意识和识诈能力。银行工作人员如发现老人独自慌张转账或取现的异常情况,请多加留意。如老人疑似遭遇电信网络诈骗,请及时拨打110报警。

杜甫草堂 将举办重阳诗会



天元区诗联协会一手抓诗词创作,一手抓诗词吟诵。自今年4月22日吟诵社成立以来,一直活跃在全市诗词吟诵舞台上。今年九月初九,该诗联协会将在重修的凿石杜甫草堂举办重阳诗会吟诵专场,恢复传承千年的诗词盛宴。

9月22日,应长沙九月读书会邀请,天元区诗联协会吟诵社的5名吟诵爱好者赴长沙与书友共同吟诵经典名篇《赤壁赋》《赤壁怀古》,一起走进苏东坡的诗词境界。

株洲晚报融媒体记者/沈勇跃 通讯员/王继雄 摄影报道

男子骑摩托翘头炫技被交警处罚

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/张人允)9月20日,市公安局交警支队直属大队将“翘头炫技”的摩托车驾驶员冯某某传唤到案,并给予相应处罚。

9月2日凌晨3时许,冯某某驾驶一辆摩托车行驶至枫溪大桥(株洲湘江六桥)时,通过长时间“翘头炫技”的方式驾驶摩托车,以寻求刺激并在朋友面前耍酷。他还请别人帮其录下视频,在某短视频平台发布,以博人眼球、引发关注。冯某某的行为全然无视自身和其他车辆行人的安全,严重妨碍了正常的交通秩序,影响道路安全。

接到群众举报后,交警支队直属大队立即开展摸排调查,最终锁定驾驶员冯某某。根据《道路交通安全法》相关规定,对冯某某驾驶摩托车在道路上实施不戴安全头盔、驾车时有其他妨碍安全驾驶的交通违法行为,分别作出罚款50元记1分、罚款50元记3分的行政处罚。同时,交警也对驾驶员冯某某进行教育和引导,冯某某对其行为表示后悔。

目前,冯某某其他违法线索已移交辖区公安分局处理。



冯某某 翘头炫技 驾驶摩托车。通讯员供图。

市象棋协会成立

本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳)9月21日,我市象棋协会举办成立大会。

大会选举产生了第一届理事会成员,徐燎原当选为株洲市象棋协会首任主席,唐孜、黄大庆当选为副主席,黄泽生当选为秘书长。

中国象棋是一项传统的智力竞技运动,它对开发青少年智力、培养逻辑思维等方面有着积极的影响。协会成立后,将引领我市象棋运动健康有序发展,当好发展象棋文化的先锋,弘扬国粹,丰富市民业余文化生活增光添彩,努力做好象棋运动的市场开发工作,推动我市象棋文化的繁荣发展,也为我市全民健身运动注入新的活力。

据了解,我市象棋运动有着广泛群众基础,爱好者众多,底蕴深厚,民间不乏高手。2024年中国中学生象棋锦标赛上,株洲夺得3枚金牌;2023年“荔园杯”全国象棋特色学校团体公开赛,王梓弈夺得小学C组冠军。

天元区卫健系统： 自制 天元气水 受欢迎

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭昕吾 通讯员/李小燕)9月20日,临近秋分节气,天元区泰山街道社区卫生服务中心创新性地结合节气与养生文化,调配并熬制了两款特色养生茶饮“天元雅酿”和“秋韵金露”,将这份健康送到园区和企业一线,受到青年职工的一致好评,不到1小时,200杯饮品“一抢而空”。

园区上班族利用午休,纷纷前往设置在动力谷一站式服务中心的健康摊点,领取养生茶饮——“天元气水”。现场,不仅茶香四溢,更有来自天元区各基层社区卫生服务中心的医护人员提供面对面的健康服务,包括中医把脉、穴位按摩、刮痧、拔罐等特色疗法,让上班族在享受美味茶饮的同时,也能感受中医传统疗法的独特魅力。

“这个茶甜度合适,完胜冰咖啡、奶茶,对增强

抵抗力有益,是上班族的福利。”在一家新能源企业工作的邱小姐喝了一杯“天元雅酿”,这杯茶饮选用上等中药材如桑葚、黄精、枸杞、菊花、百合等,经过科学配比熬制而成,还特别添加了牛乳,口感醇厚,深受年轻市民喜爱;“秋韵金露”则以清甜润肺为特点,适合秋季饮用,两款茶饮均有补肝肾、润肺脾、安神助眠等多重功效。

此次推出“天元气水”系列养生茶饮,正是结合24节气饮食文化,由社区街道卫生服务中心的资深中医医师精心配方,选用上等中药材精心熬制而成,市民也可根据自己的健康需求,选用不同茶包。该局相关负责人介绍,“天元气水”养生茶饮体验活动首站进园区,就是为制造名城的工匠们增添元气,激发动力,后续,养生茶饮及茶包等产品,将在泰山街道社区卫生服务中心和动力谷园区定期向大众供应。



天元气水 上线,医生为上班族讲述养生茶饮配方
记者/谭昕吾 摄